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ESSA: Neues Design für unseren Internetauftritt 
Benutzerfreundliche Oberfläche im Responsive Design.

Frankfurt/M. – Januar 2018. Wir freuen uns, Ihnen ab heute unsere neue Homepage unter der bekannten Adresse www.ecb-s.com präsentieren zu können. Unser Internetauftritt im neuen Design ist nun übersichtlicher gegliedert und bietet allen Interessierten, Kunden, Partnern und Mitgliedern umfangreiche Informationen.
Der neu gestaltete Internetauftritt informiert weiterhin über Sicherheitsprodukte, Widerstandsgrade, Anwendungsbereiche, Versicherungssummen und Hersteller. Im Fokus steht dabei unsere einfache Bedienungsoberfläche, mit der Sie schnell und unkompliziert einen Eindruck unseres gesamten Leistungsspektrums erhalten. 
Die wichtigsten Themen präsentieren wir Ihnen auf den jeweiligen getrennten Startseiten der European Security Systems Association (ESSA) und der European Certification Body GmbH (ECB). Zwischen den beiden Internetauftritten können Sie nun unkompliziert über die linke Header-Navigation hin- und herschalten. Im Newsticker oberhalb der Navigation sehen Sie immer sofort, was die Branche derzeit bewegt und welche Themen aktuell sind. Durch einen Klick auf das Banner öffnet sich der gewünschte Artikel mühelos.  
Da jeder Bereich auf unserer Homepage viele eigene Facetten bietet, haben wir sie zur besseren Orientierung nochmals unterteilt. Fahren Sie einfach mit der Maus über die Navigation und verschaffen Sie sich einen Überblick über unsere zahlreichen Rubriken und Unterthemen.
Neben einem modernen Design stand vor allem die Anpassung der Inhalte an die Bedürfnisse unserer Zielgruppen im Fokus der Neugestaltung. Durch unser neues Responsive Design ist das Nutzererlebnis nun auch unterwegs auf allen mobilen Endgeräten möglich. Dabei ist vor allem die Darstellung für Smartphones und Tabletcomputer angepasst, da sie eine besondere Anordnung und Darstellung einzelner Elemente benötigen. 
Gerne können Sie uns noch Verbesserungsvorschläge schicken. Wir freuen uns über Lob und Kritik und wünschen Ihnen viel Spaß auf unserer neuen Homepage! 
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Hintergrund ESSA

[bookmark: _GoBack]ESSA – The International Security Association ist der führende internationale Verband der Sicherheitsbranche mit Sitz in Frankfurt/Main. ESSA hat zurzeit 127 Mitglieder aus 37 Ländern.
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