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SECOTA-Arbeitsgruppe wird ins Leben gerufen
Vergleichbarkeit von Prüfungen und Zertifizierungen in Europa
Frankfurt/M. – November 2018. Am 19. Oktober 2018 fand das erste, offizielle SECOTA-Meeting in Frankfurt am Main statt. Die Arbeitsgruppe, bestehend aus internationalen Vertretern aller Bereiche der physischen Sicherheits- und Versicherungsbranche, hat es sich zum Ziel gemacht, in Zukunft eine bessere Vergleichbarkeit von Laboren – durch regelmäßige Vergleichstests – zu ermöglichen. Hierbei sollen Testphilosophien und Prozesse harmonisiert und dadurch eine transparente Branchenplattform zum stetigen Erfahrungsaustausch geschaffen werden. 
Transparenz und Vergleichbarkeit von Prüfungen spielen in der Sicherheitsbranche immer eine besondere Rolle. Umso wichtiger ist es daher für Hersteller, Versicherer und Kunden, dass alle Prüfinstitute auf Basis derselben Qualitätsanforderungen prüfen und evaluieren. Erreicht werden kann dies letztlich nur durch einen offenen Austausch und eine Harmonisierung der Prüfprozesse und Prüfbewertungen. 

[bookmark: _GoBack]SECOTA – Security, Equivalent, Certification, Organization, Testing and Auditing – hat es sich zur Aufgabe gemacht, Prüfungen und Zertifizierungen in Europa vergleichbar und für alle Interessengemeinschaften nachvollziehbar zu machen. „Wir setzen hierbei auf vier Säulen: Transparenz, Vergleichbarkeit, Informationsaustausch und die Erfüllung der Normen. In keiner Weise sollen durch unsere Tätigkeiten die bisher erreichten Qualitätskriterien aufgeweicht werden. Vielmehr sollen diese durch die Harmonisierung der Prozesse verbessert werden.“, so Falko Adomat von der European Security Systems Association (ESSA). 

An dem ersten Meeting nahmen 25 Teilnehmer aus 12 Ländern teil. Die Ergebnisse dieses Meetings sowie die nächsten Schritte werden im Rahmen der ESSA-Mitgliederversammlung vorgestellt. Im Laufe des kommenden Jahres wird SECOTA mehrere Konzepte für ganzheitliche Vergleichsprüfungen erarbeiten und diese mit den teilnehmenden Laboren und Zertifizierungsstellen teilen. An den Vergleichsprüfungen können grundsätzlich alle interessierten Labore teilnehmen. Eine Anmeldung kann informell bei ESSA eingereicht werden. 
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Hintergrund ESSA

ESSA – The International Security Association ist der führende internationale Verband der Sicherheitsbranche mit Sitz in Frankfurt/Main. ESSA hat zurzeit 127 Mitglieder aus 37 Ländern.
Weitere Infos: ESSA, Amal Eddahmani, Lyoner Str. 18, D-60528 Frankfurt/M.
Phone +49 69 6603-11 64, Fax +49 69 6603-21 64, amal.eddahmani@ecb-s.com, www.ecb-s.com
Sie finden diese Presseinfo + Fotomaterial zum Download auch unter: www.ecb-s.com
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