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SECOTA startet mit erstem Vergleichstest ins neue Jahr
Sechs Labore nehmen an einem ganzheitlichen Vergleichstest nach EN 1143-1 teil 
Frankfurt/M. – Dezember 2018. Im Rahmen der diesjährigen ESSA-Mitgliederversammlung wurde die im Oktober 2018 ins Leben gerufene Arbeitsgruppe SECOTA zum ersten Mal offiziell vorgestellt. Die Arbeitsgruppe, bestehend aus internationalen Vertretern aller Bereiche der physischen Sicherheits- und Versicherungsbranche, hat es sich zum Ziel gemacht, in Zukunft eine bessere Vergleichbarkeit von Laboren zu ermöglichen. Bereits im Frühjahr 2019 sollen die ersten Schritte – in Form eines Vergleichstests – konkretisiert werden. 
SECOTA – Security, Equivalent, Certification, Organization, Testing and Auditing – hat es sich zur Aufgabe gemacht, Prüfungen und Zertifizierungen in Europa vergleichbar und für alle Interessengemeinschaften nachvollziehbar zu machen. Innerhalb weniger Wochen hat die internationale Arbeitsgruppe, bestehend aus 25 Teilnehmern aus 12 Ländern, bereits die ersten Konzepte für ganzheitliche Vergleichstests erarbeitet und abgestimmt. 
Im Frühjahr 2019 wird der erste SECOTA-Vergleichstest, mit den bisher sechs interessierten Testlaboren stattfinden. Insgesamt umfasst der Vergleich 35 Teilprüfungen an Probekörpern unterschiedlicher Widerstandsgrade, die anschließend von der Arbeitsgruppe ausgewertet werden. Die Probekörper hierfür werden von SECOTA bereitgestellt. 
Der Fokus der Bewertung wird bei dieser ersten Vergleichsprüfung vor allem auf dem Handling der nach EN 1143-1 zulässigen Werkzeuge und der unterschiedlichen Angriffstechniken liegen. Im weiteren Verlauf ist ein zweiter Vergleichstest als holistische Prüfung angedacht. Dabei soll die Bewertung neben dem Handling der Werkzeuge auch die Anfertigung einer allumfassenden Teststrategie und das Follow-up in Form eines Prüfberichts berücksichtigen. Die anonymisierten Ergebnisse werden im Anschluss mit allen teilnehmenden Laboren und der Arbeitsgruppe geteilt, um eine allgemeine Aussage über die Prüfqualität der Labore treffen zu können.  
Bis zum 15. Januar 2019 können sich noch weitere interessierte Labore zu der ersten Vergleichsprüfung anmelden. Eine Anmeldung kann informell bei ESSA eingereicht werden. 
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